
中学生向け数学             中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

１１６ｇ０７０９２４ｈｕｋｕｓｙｕｓｋｄｔｇｕ      難易度３ 

右の図の直角三角形ＡＢＣは∠Ａ＝９０°、ＢＣ＝５ｃｍ、 

ＡＣ＝４ｃｍ、ＡＢ＝３ｃｍである。いま、 

点Ｐが△ＡＢＣ周上を点Ｂを出発して、 

毎秒１ｃｍの速さで、点Ａを経て、点Ｃ 

まで移動するとき、点Ｐが点Ｂを出発して 

からの時間をｘ秒、△ＰＢＣの面積を 

ｙｃｍ２として、グラフをかくと、右下 

の図のようになった。 

これについて、次の問に答えよ。 

１）★グラフのｙ軸上の目もり（ア） 

の値を求めよ。 

２）★★３≦ｘ≦７のとき、ｙをｘ 

の式で表せ。 

３）★★△ＰＢＣの面積が４ｃｍ２の 

ときのｘの値をすべて求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１）ア＝６ 

６ ３
２）傾きは－ ＝－

４ ２
３

　　ｙ＝－ ｘ＋ｂ　　　（７，０）を代入
２

２１
　　ｂ＝

２
３ ２１

　　ｙ＝－ ｘ＋
２ ２

３ ２１
３）ｙ＝４とｙ＝－ ｘ＋ の交点

２ ２
　　８＝－３ｘ＋２１

１３
　　ｘ＝ （秒後）

３

　　ｙ＝４とｙ＝２ｘの交点

　　ｘ＝２（秒後）

 


